## 脱贫攻坚进行时

# 蟒窝村开启幸福门

佩佩) 新打深 220 米的机井一眼,安装 精准扶贫活动领导小组组长董占有告诉记 了!"蟒窝村老党员邵长来激动地说,蟒窝 夫,产业扶贫就是一大法宝。2015年,位于 50KW变压器一台,将4公里的道路拓宽为 者,自2015年12月驻村帮扶以来,市委常 村七、八村民组道路一直很窄,迎面来辆 6米宽,援助价值20万元视频监控系统,支 援村室建设、卫生室建设、戏台建设累计9 蟒窝村进行对接与调研,研究发展致富方 调市住建局将路面拓宽至6米,总长度有 万元,帮扶 188户834人易地安置搬迁到 位,协调鑫泰光伏项目与89户贫困户签订 展项目,做了很多实实在在的事情。 务工合同,人均每年可增收 4500 元,帮扶成 立 500 亩花椒种植合作社……这一组令人 百姓的理解、支持和配合。要让老百姓发挥 米的文化广场、标准化村卫生室已经投入 司签订务工合同,人均每年可增收 4500 元, 振奋又暖人心扉的数据的背后,凝聚的是 市委政法委驻村扶贫工作队帮扶蟒川镇蟒 中来,咱驻村帮扶就得干几件老百姓看得 窝村脱贫攻坚的心血和汗水。

薄,基础设施较差,脱贫任务较为艰巨。市 政介绍,他们在蟒窝村组织开展了"法律服 委政法委扶贫工作队进驻蟒窝村开展精准 扶贫活动以来,从解决贫困群众最关心、最 直接、最现实的利益问题为出发点,明确责 任、细化措施,帮扶人员真正下沉到村、扶 群众的满意度和支持率。 持到户,扎实开展工作,拉开了蟒窝村脱贫

致富方案,帮助联系脱贫项目;三要严格自 律,做好表率;四要当好宣传员,宣传贯彻 党的路线、方针和各种惠民政策; 五要按时 上报信息,写好心得体会,及时总结。"3月 16 日上午, 蟒窝村铁路沟西坡上的花椒种 植基地一片繁忙,带领帮扶人员栽种花椒 都不用愁了,俺村群众都可感激了。以后

本报讯 (记者 李刚 通讯员 于 苗的市委政法委常务副书记、市委政法委 这 500 亩 花椒 基地的 浇水 也 不成 问题 路,市委政法委扶贫工作队着实下了一番功

蟒窝村是省定贫困村,人口多、底子 主任、市委政法委驻蟒窝村第一书记张金 务进基层""爱心义诊""捐献爱心洋葱""捐 献越冬衣物""道德大讲堂"等活动,调动了 党员干部的模范带头积极性,提升了贫困 烘烘的:"盼星星,盼月亮,终于等到了这一

"驻村干部一要认真履职,吃住在村; 市财政局和水利局在蟒窝村北沟新打深 策真是太好了!" 二要进入角色,吃透村情,协助村干部制定 220米的机井一眼,该井可以覆盖5个村民 组 1350 口人饮水和 500 多亩农田灌溉,同 时还协调市供电公司安装了 50KW 变压器 一台,彻底解决了蟒窝村人畜饮水和农业 灌溉用水问题。

"多亏了市委政法委帮助,吃水浇地

委、政法委书记李游和帮扶干部多次深入 车都没法行驶,市委政法委驻村工作队协 案,选准发展方向,理清发展思路,找准发 4公里,切实解决了出行难题;支援蟒窝 建成,2016年又上了100兆瓦光伏发电项 村村室建设费用2万元,援助蟒窝村卫生 目。在市委政法委扶贫工作队协调下,蟒窝 "帮助蟒窝村脱贫致富,首先要赢得老 室建设、戏台建设7万元。目前,1000平方 村已有89户贫困户与鑫泰光伏科技有限公 使用,具备村民议事、党员活动、便民服 务、教育培训和群众文化娱乐等功能的村 见、摸得着、感受得到的好事。"据市综治办 室也已经投入使用,结束了蟒窝村两委会 饲料生产和销售为一体的集约化规模养殖 没有村部的历史。

69 岁的村民王兴元是蟒窝村建档立卡 贫困户,今年1月11日,在蟒窝村文化大舞 天! 我心里真得劲呀! 搬新房,住新家,在过 由于蟒窝村是贫水地区,地下水源缺 去这哪敢想呀,上级领导又是给我送钱、送 乏, 市委政法委驻村扶贫工作队积极协调 被子、送米送油送菜,还给我盖了新房,政

> 据蟒窝村党支部书记王天伟介绍,易 地扶贫搬迁安置是市委政法委扶贫工作队贫。 一直牵挂的大事,倾注了大量心血,目前, 在产业集聚区安置的 48 户 214 人和在村内 今的蟒窝村,人居环境逐渐改善,文明氛围 集中安置的 140 户 620 人已经全部安置到

如何尽快帮助蟒窝村走上脱贫致富道 子"的日子越来越近了。

蟒川镇东南部丘陵山区的市第三批重点项 目——汝州鑫泰光伏科技有限公司第一批 占地 500 亩的 20 兆瓦光伏发电项目已基本 实现了稳定脱贫。河南华扬农牧有限公司 是集专业种猪育种、商品猪饲养、优质生物 企业,可吸纳蟒窝村120余名群众就业,预 计每月每人工资在 1500 元左右。

"考虑到蟒窝村坡地多的因素,我们组 台旁拿到易地扶贫安置房钥匙的他心里暖 织村里干部群众到陕西韩城、寄料桑树坪参 观学习花椒种植项目,从陕西韩城购买 58000 株优质花椒苗,帮助蟒窝村成立了花 椒种植合作社, 开辟了特色种植的增收渠 道。"张金政说,近期正在协调市工信局,吸 引玉源汝瓷公司入驻蟒窝村建立扶贫车间, 吸纳贫困户生产汝瓷材料, 可实现稳定脱

> 驻村扶贫洒真情,山村初绽幸福花。如 日益浓厚,党员群众的向心力和凝聚力不断 增强,脱贫致富的路子越走越宽,摘掉"穷帽



3月22日,市妇联带领我市优秀女企业家代表到蟒川镇牛角岭村开展产业帮扶 行动,为产业发展搭建桥梁、提供平台。据了解,市妇联将发挥我市特色产业企业服务 基层、服务社会的职能,鼓励镇、村两级妇联组织积极发挥作用,发动妇女群众结合自 身实际学习技能,实施"造血式扶贫"。 刚鑫雨 摄



"没有共产党就没有新中国……"3月22日,大峪镇同丰村党群服务中心内歌声 嘹亮、欢笑不断。当日,市民政局驻村工作队和村两委干部、贫困户开展唱红歌、领奖 励活动,对去年种植连翘成活率高的贫困户家庭、卫生保持好的贫困户家庭进行了奖 励。 于俊鸽 陈向博 摄

## 关怀! 爱心温暖着祖孙四口人 感动! 这辈子永远和你在一起

怕连学也上不起了。孩子们有了个落脚地方,俺老俩也算没啥 牵挂了。马上他奶奶食道癌要去郑州复查,我胃上也长了个瘤 子,医生说得赶紧治疗,怕再一拖,就变成恶性的了。"3月19 日上午,蟒川镇石灰窑村61岁的李社坐在家徒四壁的堂屋 里,面对记者的镜头,土黄色的脸膛充满了复杂的神情,有感 激,也有无奈。

这是一个多劫多难的家庭。一切源于 4 年前儿子李某的突 然离世。2014年,一直在渑池县某鞋厂打工的李某因故自杀身 亡。彼时,他的女儿玲玲(化名)才4岁,儿子斌斌(化名)才刚刚 1岁。不久,患有间歇性精神病的妻子王某也离家出走,再也没 王淑好老两口。屋漏偏逢连阴雨,就在祖孙 4 人还未彻底从失 去家庭顶梁柱的悲痛中彻底摆脱出来的时候,2017年10月, 李社的老伴王淑好患上了食道癌,在河南省肿瘤医院做手术后 住院治疗22天,花去医疗费将近8万元。之后第二次化疗又花 去近6万元,加上在家用药等前后花去医疗费15万余元。

今年春节过后,日夜操劳的李社突感身体不适,3月7 皆知的"好人",人人说起他就要竖起大拇指。 日在市第一人民医院检查后被诊断为胃部有一个梭形细胞 肿瘤。"医生说我这病必须抓紧住院,拖时间长,会转化为恶 性肿瘤。可我怎能走开,为了给他奶奶看病,该借的钱已经都 再一个,我要也一住院,这两个孩子让谁照顾?躺在床上不会理。他为了给妻子治病,到处求医问药。妻子的病倒,使鲁新 动的她又让谁照顾?'

李社一家接连遭遇不幸的家庭变故,通过左邻右舍越传 难,是他必须面对的实际问题。 越远,也很快引起了蟒川镇党委、政府的高度关注。镇党委副 书记李瑞选得知这一情况后,立即协调镇民政所予以救济慰 问。"去年12月份,民政所以临时救助的方式给他家发放救 助款 600 元,今年春节前又救助他一家 500 元。春节过后,考 虑到他家的实际情况,我们在第二季度已为他全家4口人申 报了低保补助。"蟒川镇民政所所长王亚红说。

"要不是乡民政所和满天星学校的帮助,俺这两个孩子恐 这一消息后,也伸出了温暖的双手,不仅免除了斌斌每学期 发妻子胡妮妮,从未放弃过治疗。胡妮妮虽然瘫痪在床,但意 1500元的生活费和学费,而且把玲玲也转到学校免费就读。 识清醒,说起自己的丈夫鲁新功总是泪流满面,不断地诉说 同时考虑到姐弟俩的实际情况,还安排专门的老师负责照顾 他们周末不能回家时的生活起居。

> 19日下午,记者随同满天星学校校长赵雪锋悄悄来到 二楼玲玲上课的教室外。透过敞开的屋门,记者看到,坐在第 二排穿着黑色棉袄的玲玲,正在老师的指导下,安安静静地 写课堂作业。"这姑娘挺懂事的,可能是家庭的原因吧,性格 有点内向,不爱和同学们交流,但学习挺努力的,成绩也很 好。"一旁的班主任轻轻告诉记者。

此情此景,让记者禁不住又想起蟒川镇民政所所长王亚 有回来。一双嗷嗷待哺的孙男嫡女就留给了渐入暮年的李社、 红的话来:"王镇长还准备来看看他们一家,我们会持续关注 白天还是晚上,换下的床单、尿垫、脏衣服,鲁新功都及时清 这个不幸的家庭的。"记者深信,有了当地党委、政府的关爱, 有了社会上越来越多爱心人士的温暖,这个不幸的家庭一定 会摆脱阴霾,重获金灿灿的阳光的。

在庙下镇乐寨村,一位丈夫精心照顾重症妻子,不离不 弃的感人事迹被人们广为传颂。在庙下镇,鲁新功是个众人 己一有时间就经常到学校看看、问问,做些义务劳动,"现在能

鲁新功 1970 年与妻子胡妮妮相识、相知、相爱,并组建 了温暖的家庭,有了两个可爱的儿子。

然而天有不测风云,人有旦夕祸福。2016年元月份年仅 借了,还往哪借钱给我看病?他奶奶马上又该去郑州复查了。 50 多岁的妻子胡妮妮突发高血压偏瘫后遗症,生活不能自 功的生活陷入了极度的困境中,巨大的精神压力和经济困

鲁新功告诉记者,他每天早上6点钟起床,做饭、喂饭, 接尿、接屎,日复一日,年复一年,他每天做着同样的事情。夜 间得起床多次,睡眠时间加起来不到4个小时,生活和经济 的双重压力,极大地透支了他的身体和精力,年仅60多岁的 鲁新功看起来像70多岁。"我一定会照顾你的。"鲁新功说到 做到。12年来,鲁新功以丈夫的大爱之心,12年如一日,端吃 李社的小孙子斌斌之前就读的蟒川镇满天星学校,得知端喝,洗衣、做饭、晒被子,无微不至地关心、照顾着自己的结

丈夫的辛苦,"我就是个累赘,不如喝药死了一了百了。"每每 说到这儿,鲁新功就不断安慰胡妮妮,"我都不嫌辛苦,你就 别想那么多了,不管以后咋样,我都会一直好好照顾你。"胡 妮妮听到老鲁朴实的表达,扭过脸去,泣不成声。为了不让妻 子生褥疮,鲁新功没有睡过一个囫囵觉。在妻子的床边,他为 自己搭了一张小床,每天晚上,除了照顾妻子大小便,她还要 坚持为妻子翻身。这些活说起来简单,可对于60多岁的老人 来说,做起来并不轻松。每帮妻子翻一次身、换一次屎尿垫, 他就要使出浑身的力气。为了让妻子身上没有异味,无论是

鲁新功告诉记者他书法不错,每到春节的时候,就自己掏 钱买对联纸,给学校写对联。如果村里困难户有需要,他还亲自 上门免费书写,整个村里都称他为"大好人"。退休在家,只要自 对学校环境绿化作些贡献,我也就知足了。"鲁新功为村里的文 明建设贡献余热任劳任怨,不计报酬,是乐寨村文明建设的一 面旗帜。鲁新功一家 2016 年度被评为汝州市文明家庭。

鲁新功的举动在当地产生了巨大的影响,凡知道他的人, 对他悉心照顾妻子,用心经营家庭的事迹,无不交口称赞。谈到 今后,鲁新功说,他要活得坚强,要对得起自己的良心,妻子与 他一起生活了二十多年,不管面临多少困难,他一定不会放弃 为妻子治病,一定会精心照料好妻子,和她过一辈子。关莉燕









### 九峰山景区暨飞虎小镇筹委会召开协调会

本报讯 (记者 梁杨子) 3月21日,九峰山景区暨飞虎 小镇筹委会召开景区开业前相关事宜协调会。市领导陈国重、 胡洪献出席会议并作出安排部署。

#### 我市组织春季造林攻坚现场观摩

本报讯 (记者 于俊鸽 通讯员 韩少伟) 3月22日, 我市组织春季造林攻坚第二次现场观摩,市领导张伟、焦慧娟 带领有关单位主要负责人先后到大峪镇、焦村镇、小屯镇、纸坊 镇,对春季植树造林情况进行观摩,并提出要求。

#### 市人武部检查考评庙下镇武装工作

本报讯 (通讯员 任恬璐) 3月22日,市人武部部长梁 建文、政委司伟宽,到庙下镇检查考评 2017 年武装工作,实地 察看了"两室一库"的建设,并查阅了年度资料归档情况。

#### 开封市文明办考察组莅汝

本报讯 (记者 牛莉萍) 3月22日,开封市委宣传部副 部长、文明办主任何利军带领考察组,到我市考察文明创建工 作。市政协副主席张耀峰陪同考察。

#### 市场发展服务中心总结表彰暨工作部署会议召开

本报讯 (通讯员 闫清杰) 3月23日,市场发展服务中 心 2017 年度总结表彰暨 2018 年度工作部署会议召开。市政府 党组成员、副县级干部杜江涛出席会议。

## 市直机关预备党员培训班开班

本报讯 (记者 黄旭彤 韩刚强) 3月23日,我市市直 机关预备党员培训班在市委七楼会议室举办开班仪式。

本次培训班共有143名预备党员参加,通过学习中国共产 党党史、党的基本知识、十九大精神、十八大特别是十九大以来 修订颁布的党章、党规、习近平总书记系列重要讲话精神等内 容,通过集中培训与个人自学相结合的方法,加强预备党员的 培养和教育,使预备党员进一步端正入党动机,完善党性观念, 坚定理想信念,确保发展新党员的质量。

## 白鹭校园"散步" 师生暖心救助

本报讯 (记者 于俊鸽 通讯员 桂伟红) 3月22日, 市森林公安局接到报警电话称,在望嵩小学发现一只白鹭在校 园里"散步",引来大量师生好奇围观。为了避免白鹭受到伤害, 师生报警求助。

接到电话后,市林业局野保科和森林公安局工作人员立即 赶到现场,发现白鹭在学校花坛悠哉"散步"。经过仔细检查,这 只白鹭并未受伤。林业局野生专家推测,白鹭出现在学校可能 是人为地将其带到市区。

经过几个小时观察,白鹭并无大碍,符合放生条件。随后, 林业局工作人员驱车将白鹭带到汝河湿地公园内,将其放归大

随着我市生态环境显著提升,大批野生动物不远万里来到 汝州"安家落户",为生态、健康、美丽汝州建设注入了新动力。 林业局工作人员向大家发出倡议,如若发现野生动物受伤、被 困时,可拨打110报警或联系林业部门,将有专业人员赶来救

#### 自来水公司

## 深夜查漏保供水



本报讯 (记者 梁杨子 通讯员 雷文娟) 3月20日 午夜,夜深人静。在万寿街南拐的巷口,有几个人手拿长长的杆 子,戴着耳机,不停地在巷子里东探探、西听听,不时还停下来做 个记号(如上图)。这些看上去神神秘秘的人就是市自来水公司 维修队的工作人员,利用晚上时间出来查漏点。

3月20日上午,市自来水公司接到居民反映,万寿街南拐 的自来水水压小,高峰用水期间甚至没有水,给居民生活带来很 多的不便。经判断是供水管道有暗漏,这些漏点一般都深藏于地 下,必须用专业的测漏仪才能判断位置,白天的时候人声嘈杂, 无法定位,维修队员们就利用夜晚凌晨时段夜深人静之时,对水 压低的区域进行测漏。经过了几个晚上的探测,终于准确找到了 漏点的位置,通过开挖、修复,当地居民的用水压力有了明显的